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Punkte

Aufgabe 1 (4 Punkte). Berechnen Sie das Kurvenintegral 2. Art∫
Γ

P dx + Qdy =

∫
Γ

−y2

x2
dx +

2y

x
dy

für einen Weg Γ paramerisiert durch x(t) = et(1−t) und y(t) = 1 + 2t für t ∈ [0, 1]. Ist das
Integral wegunabhängig?

Aufgabe 2 (4 Punkte). Bestimmen Sie die Extremwerte von f(x, y) = x2 + xy + 2y2 + y.

Aufgabe 3 (4 Punkte). Gegeben sei eine Ebene E : {(x, y, z) : 2x+y−z = 1 : x, y, z ∈ R}.
Bestimmen Sie zwei linear abhängige Vektoren, die in der Ebene E liegen sowie einen
Vektor, der senkrecht zu E ist.

Aufgabe 4 (4 Punkte, 2 Zusatzpunkte). Berechnen Sie die Inverse zur Matrix

A =

 1
2

0 1
3

0 −1 a
2 0 1

 ,

wobei a ∈ R ein freier Parameter ist. Zusatz: Berechnen Sie det(A3).

Aufgabe 5 (4 Punkte). Bestimmen Sie die Eigenwerte und die Eigenvektoren der Matrix

A =

2a 0 0
0 2 3
0 3 2

 , a ∈ R .


